



# 赏春光品民俗 城里城外乐淘淘

## 百余项文旅活动开启清明假日时光

梨花风起正清明，游子寻春半出城。昨天是清明节小长假第一天，春和景明、惠风和畅。烟台市文化和旅游局策划推出了清明追思、赏花踏青、亲子研学、文艺展演等百余项文旅活动，各大景区、文博场馆人头攒动熙熙攘攘，市场热度持续提升。

### 缅怀先烈 传承文化新风尚

假期期间，丰富多彩的文化活动让市民在清明时节缅怀先烈、传承优秀品质的同时，深刻感受到传统文化的独特魅力。海阳东方航天港指控中心推出“风景清明后，万物始为春”清明节主题活动，邀请研学老师讲述航天先烈的英勇事迹，鼓舞青少年传承优秀品质。八路军胶东军区机关旧址纪念馆推出“追寻红色足迹 缅怀革命先烈”主题活动，现场组织市民游客向革命先烈献花、学习国防教育知识等。

### 春日踏青 赏花活动正当时

春日来临，一大波绚烂的花朵正在悄然绽放。招远罗山国家森林公园、烟台山景区、烟台植物园、南山公园、十里杏花谷等景区景点春意盎然。玉兰花、迎春花、杏花、梅花等争相绽放，美不胜收。

“漫听樱花语 邂逅果冻海”2024烟台龙湖国际海岸樱花节即将开启，约2公里的樱花大道、近3000株海岸樱林，吸引了

无数游客前来赴一场春日的浪漫之约。

除了赏花外，乡村游也收获了诸多游客的热捧。莱阳市南张夼碧水田园景区举办“春日游园会”活动，邀请市民游客在赏花的同时品茶看书，体验假日的惬意与闲适。海阳从麻院景区、芝罘区春田里农场等推出各种采摘活动，吸引大批游客品尝，尽享采摘乐趣。各大景区持续送出惠民福利，龙口南山旅游景区推出非遗美食文化节，烟台植物园萤火虫之丘乐园、龙口南山景区、塔山景区、海昌鲸鲨海洋公园等推出年卡、折扣门票、优惠套票等形式多样的优惠活动，受到市民游客的关注和欢迎。

### 文化惠民 丰富活动暖人心

假期期间，烟台各大文博场馆也推出了丰富多彩的文化惠民活动，在弘扬传统文化的同时，为市民游客提供了多样化的

假日选择。烟台市文化馆策划推出“云山月水”书画课题研究展，展出王未、孙振民以烟台地域文化为主题创作的40余幅书画作品。“文旅七进”烟台美术馆走进刘家沟镇乌沟张家村举办书画家笔会活动，进行现场笔会创作，为基层民众送去文化大餐。莱州市博物馆推出金石咏怀——宋涛先生篆刻作品大赏，传承孝廉文化。

除了为市民游客精心准备的文化大餐外，丰富多彩的儿童活动也让孩子们在欢乐中感受到传统文化的魅力。烟台美术馆推出“第九届星星画语孤独症青少年儿童绘画作品展”，展示了孤独症孩子“眼中的世界”。烟台市博物馆举办“忙趁东风放纸鸢”活动，孩子们通过亲手制作风筝，了解春日的传统习俗。蓬莱黄河金带公园举办的“动物园小勇士活动”深受小朋友们的喜爱，孩子们化身小侦探，在推理游戏中获得知识和乐趣。

YMG全媒体记者 张洁  
通讯员 旅宣 摄影报道

# 6万多市民清明祭扫亲人

## 市民主动错峰出行避免拥堵，千枝菊花免费发放

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李彦霖 于凤芹 摄影报道)昨天是清明节，上午记者在芝罘区殡仪馆和莱山区回龙山功德园看到，在交警和墓园工人的引导下，人流、车流能够保持顺畅有序流转。据了解，得益于错峰祭扫的大力宣传，各大墓园清明节当天前来祭扫的人数基本保持平稳甚至略有下降。记者在采访中发现，市民纷纷采用鲜花祭祀先人等文明祭祀方式，低碳祭祀已成为常态。

昨天上午7时许，记者在芝罘区殡仪馆入口处看到，清明节前来祭扫亲人的市民井然有序，车流并不拥堵。“思亲莫让烟尘绕，鲜花一束慰先人”“祭奠亲人用鲜花，花香袅袅故人知”……在殡仪馆，文明祭祀的宣传条幅随处可见。

“感谢您文明祭祀！”在芝罘区殡仪馆骨灰堂前，几名工作人员为取骨灰盒的市民送上一枝菊花，鼓励祭扫者移风易俗，领到鲜花的市民也礼貌地道声谢谢。当天，芝罘区殡仪馆购买了千枝黄白菊花，由工作人员现场免费发放，倡导市民文明祭祀。

记者在现场看到，大部分市民用鲜花表达思念之情：有的手持一枝白菊，有的手捧花束，有的拿着绢花或花圈……在殡仪馆入口处，不少摊主在售卖鲜花，用菊花搭配扶郎花，只要10元一束。摊主朱女士告诉记者，现在买鲜花祭扫的市民越来越多，今年清明节菊花价格和往年一样：5元一枝，花束则更优惠，鲜花一小束10元，稍大的30元，仿真花5元一小束。”朱女士告诉记者，老年人比较喜欢购买仿真花，年轻人则会选择鲜花。在销售的祭祀用品中除了主打的鲜花，还有冥币和烧纸。“不能烧，但是可以买了压在坟头或是骨灰盒下。”一位



工作人员向祭扫市民免费发放鲜花。

市民在清明节祭祀亲人。

在骨灰堂前，前来祭扫的市民以家庭为单位，在供桌上放上亲人的照片，再献上菊花、水果等物品，静静地低头默哀，祭祀方式文明低碳。

“今天前来祭扫的市民有12000多人，远低于往年清明节。”芝罘区殡仪馆牟主任介绍说，清明节前夕，民政部门通过媒体呼吁市民错峰出行，确实有成效，分流了不少人群。记者从市民政局了解到，昨天莱山区回龙山功德园迎来了1.5万人祭扫，截至昨天下午4点，我市各大墓园共有6.4万

### 芝罘区在路口布设焚烧箱 倡导市民文明祭祀保护环境

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华)清明节，是缅怀故人、寄托哀思的传统节日，许多市民会通过不同形式表达对先人的缅怀之情。

芝罘区综合行政执法局环卫中心提前部署两家服务企业——中环洁建投与德衡建设，自4月1日起，在机场路、环山路、胜利南路等78个重点路段、重点点位布设焚烧箱。市民在十字路口或者街头祭祀时可就近寻找防滑沙箱进行烧纸祭祀。“春季风大，烧纸后产生的烟灰被风吹散在空气中，增加了很多漂浮物，会污染环境，而且还会损伤人行道板，加重了环卫工人的保洁负担。在主次干道的十字路口布设焚烧箱，便于集中清理灰烬，减少传统焚烧纸钱等行为对环境的影响。”环卫中心副主任陈永泉向记者介绍。

陈永泉介绍，节日期间，环卫中心要求道路保洁员及时上岗，每日7点前完成道路的全面清扫工作并开始巡回保洁；同时出动路面养护车、洒水车、道路洗扫车、高压冲洗车等机械化作业车辆对路面进行清刷作业，以最大努力保障道路的干净整洁。

清明节3天假期，环卫工人全员上岗，在街头巷尾辛勤劳动，保持城市的整洁和美丽。

### 缅怀革命先烈 贯续红色血脉 烟台十四中开展清明祭扫活动

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 徐琳)4月2日下午，烟台十四中组织党员、团员、队员们到西炮台革命烈士纪念碑开展清明祭扫活动，缅怀革命先烈，继承先辈遗志，传承红色基因。

在革命烈士纪念碑前，全体师生怀着对革命先烈们的无比敬意，肃立默哀，深情缅怀。

护林防火一线。每到一处，慰问组都与坚守护林防火一线的职工亲切交谈，详细了解他们的生活及日常巡山护林工作开展情况，对他们舍小家顾大家、在防火一线辛勤付出、默默守护森林安全表示敬意，并叮嘱他们要增强自我保护意识、注意自身安全。

春季天干物燥，森林防火工作是重中之重。连日来，烟台市总工会全面启动护林防火一线职工慰问活动，全市各级工会积极响应，迅速行动，深入护林防火一线，广泛开展走访慰问活动、大力宣传护林防火知识，组织参与卡点值守，为打好护林防火攻坚战、守护好烟台的绿水青山贡献力量。

当前正值森林防火关键期，广大消防员日夜奋战在

### 让英雄不再无名 龙口为53位无名烈士寻找英名

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 张建鲁 张凯莉 摄影报道)清明祭英烈，精神永传承。3月30日上午，龙口市退役军人事务局在龙口市革命烈士陵园举办“为无名烈士寻找英名”活动，以此纪念在丰仪店战斗中壮烈牺牲的53位英烈。军地代表和少先队员共100余人参加了活动。

活动中，英雄生前所在部队官兵代表向丰仪店村民赠送了“钢八连”荣誉旗和战旗纪念品，丰仪店村民代表向英雄部队赠送了采集于村南耩上曾经被英烈鲜血浸染过的泥土。

“革命先烈为了民族独立、人民解放，抛头颅洒热血，换来了家国安宁。他们的光辉事迹是我们开展爱国主义和革命英雄主义教育的生动教材。”龙口市退役军人事务局机关局长闵中华表示，将扎实开展“为烈士寻亲”活动，深入挖掘本地红色资源，讲好英烈故事，缅怀英雄壮举，营造崇尚英烈、学习英烈、致敬英烈的社会风尚，从英烈精神中汲取前行的力量。



村民代表向英雄部队赠送了曾经被英烈鲜血浸染过的泥土。

### 全环境立德树人 烟台芝罘中学开展红色宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者 石教员)一年一度春草绿，又是一年清明时。近日，烟台芝罘中学继续深化军民共建交流，邀请海军航空大学某大队政治教导员石标入校开展红色宣讲活动，缅怀先烈丰功伟绩，对师生进行革命传统教育。

活动中，石教导员围绕“铭记先烈伟业，赓续长征精神”开展宣讲，他通过三个发

生在长征期间革命先辈们的感人故事，回顾了长征的艰苦卓绝，以及先烈们为了民族解放、人民幸福而作出的巨大牺牲。他还结合当今时代背景和学校的实际情况，对长征精神的内涵和现实意义进行了深入的剖析和解读，勉励广大学子传承、弘扬伟大的长征精

神，走好自己的长征路。

宣讲过程中，石教导员以生动的语言、感人的故事，丰富的图文资料，向在场的师生们讲述了长征的伟大历程，让师生们仿佛置身于那段波澜壮阔的历史长河之中。他结合自己的军旅生涯，分享了自己对长征精神的理解和感悟，珍惜现在的幸福生活。

此次红色宣讲活动受到

了广大师生的热烈欢迎和高度评价。大家纷纷表示，通过聆听宣讲，更加深刻地认识到

了长征精神的伟大，更加坚定了自己的理想信念。

今后，要将长征精神内化于心、外化于行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

烟台十四中校长赵燕表

示，此次清明祭扫活动不仅是一次缅怀先烈、铭记历史的庄重仪式，更是一次生动的爱国主义教育和革命传统教育，让党员、团员、队员们铭记烈士的英名和壮举，继承烈士遗志，坚定不移地把爱国主义教育转化为具体行动，继续凝聚奋进力量。